



郑州日报客户端



正观新闻

全国两会记者报名通道开启

新华社北京2月16日电 第十四届全国人民代表大会第一次会议和政协第十四届全国委员会第一次会议，将分别于2023年3月5日和3月4日在北京开幕。全国人大常委会办公厅和全国政协办公厅今天宣布，欢迎中外记者届时参加采访。会议将继续秉持开放、透明的精神，为中外记者采访报道提供服务。会议采访将综合采用多种方式，包括现场采访、网络视频采访、书面采访等，欢迎在京中外记者参加。欢迎境外记者通过网络视频、书面等方式进行采访。凡希望采访两个会议的记者，请提出书面申请。中央新闻单位记者向新闻中心提出申请；香港特别行政区记者向中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室提出申请；澳门特别行政区记者向中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室提出申请；台湾地区记者向国务院台湾事务办公室提出申请；外国记者向新闻中心提出申请。记者报名截止日期为2023年2月22日。新闻中心网页地址为：<http://www.npc.gov.cn>，全国政协十四届一次会议新闻中心网页地址为：<http://www.cppcc.gov.cn>。两个会议的新闻中心网页将及时、动态发布会议日程和议程；届时提前发布有关新闻采访活动的具体安排；提供会议主要文件的中外文文本和相关资料等。

习近平主持中共中央政治局常委会会议听取近期新冠疫情防控工作情况汇报 抓实抓细新阶段疫情防控各项工作 坚决巩固住来之不易的重大成果

新华社北京2月16日电 中共中央政治局常委会2月16日召开会议，听取近期新冠疫情防控工作情况汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。会议指出，3年多来，我国抗疫防疫历程极不平凡。以习近平同志为核心的党中央始终坚持以人民为中心、生命至上，团结带领全党全国各族人民同心抗疫，以强烈的历史担当和强大的战略定力，因时因势优化调整防控措施，高效统筹疫情防控和经济社会发展，成功避免了致病力较强、致死率较高的病毒株的广泛流行，有效保护了人民群众生命安全和身体健康，为打赢疫情防控阻击战赢得了宝贵时间。2022年

11月以来，我们围绕“保健康、防重症”，不断优化调整防控措施，较短时间内实现了疫情防控平稳转段，2亿多人得到诊治，近80万重症患者得到有效救治，新冠死亡率保持在全球最低水平，取得疫情防控重大决定性胜利，创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹。实践证明，党中央对疫情形势的重大判断、对防控工作的重大决策、对防控策略的重大调整是完全正确的，措施是有力量的，群众是认可的，成效是巨大的。会议强调，当前全国疫情防控形势总体向好，平稳进入“乙类乙管”常态化防控阶段，但全球疫情仍在流行，病毒还在不断

变异。各地区各部门要以时时放心不下的责任感，深入总结3年多来特别是最近一段时间的经验做法，完善相关机制和举措，抓实抓细新阶段疫情防控各项工作，建强卫生健康服务体系，坚决巩固住来之不易的重大成果。会议要求，要认真贯彻落实党中央决策部署，压实“四方责任”，盯紧关键环节，做好风险人员管控，在已有工作基础上再推进再落实。要加强疫情监测和常态化预警能力建设，健全疫情监测体系和信息报告制度，及时准确作出预警并采取必要的紧急防控措施。要根据病毒变异和疫苗保护情况，科学谋划下一阶段疫苗接种工作，

促进老年人接种率持续提升。要抓好常态化分级分层分流医疗卫生体系建设，继续优化资源布局，建强以公立医疗机构为主体的三级医疗卫生服务网络。要加强医药物资生产保供，完善储备制度和目录，巩固完善人员、物资统筹调配机制，切实解决好基层一线能力、药品、设备等方面的短板弱项。要统筹推进卫生健康领域科技攻关，聚集各方力量提升生命健康科技水平。要倍加珍惜抗疫斗争的重要成果，讲好中国抗疫故事，激励全党全国各族人民坚定信心，在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。会议还研究了其他事项。

中央纪委印发《意见》

坚决整治乡村振兴领域不正之风和腐败问题

为中长期发展提供行动纲领

《质量强国建设纲要》 部署多方面举措

3版

《中国共产党的一百年》 英文版出版发行

4版



深入学习贯彻党的二十大精神

安伟以普通党员身份参加所在党支部组织生活会

对标对表实干担当服务大局勇创佳绩 为国家中心城市建设贡献更多智慧和力量

本报讯(本报全媒体记者 陈锋 孙亚文) 2月16日，省委常委、市委书记安伟以普通党员身份参加市委政研室机关第一党支部2022年度组织生活会，围绕全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想党的二十大精神，与大家一起认真查摆问题、剖析原因，明确整改措施、努力方向。会上，党支部有关负责同志代表党支部委员会报告工作、作对照检查，并带头开展批评与自我批评，与会党员代表逐一检视剖析、开展批评与自我批评。

安伟指出，包括党支部在内的全市各级党组织和全体党员，要对标对表习近平新时

代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，围绕推动郑州国家中心城市建设和高质量发展跑出加速度，确保高质量作出积极贡献。要旗帜鲜明讲政治，坚持高标准严要求，一举动、一言一行都要对党忠诚、为党分忧、听党话、跟党走。要持之以恒锤炼“铁一般”的党性，学习上与时俱进、工作上追求卓越、生活上严于律己，为组织为团队做出贡献、争当标杆、成为表率。要服务大局实干担当，推动各项工作实现突破、取得实效，努力把宏伟蓝图变成美好现实。要推动作风建设走深走实，培育吃苦耐劳的老黄牛精

神、精干高效的务实精神、甘坐冷板凳的专业精神，做有思想、有思考、有思路的实干人，弘扬“干事干净”作风，想干事、会干事、干成事、不出事。安伟指出，市委政研室是为市委提供决策参考的政治机关，全体人员要持续按照“政治强、能力强、业务强、身体好”的要求，树立工作立身、工作成事、工作出彩的目标，努力打造全市“三标”活动模范机关。工作目标上要瞄准“标杆”，围绕上级部署重点、市委关注要点、群众关心热点、工作推进难点，深入调查研究，挖掘梳理标杆城市先进经验，有计划、创造性研究措施对策；坚持目

今年春运全社会人员流动量约47.33亿人次

高速小客车流量比2019年同期增长17.2%

据新华社北京2月16日电(记者 叶昊鸣 魏弘毅)记者16日从国务院联防联控机制春运工作专班了解到，根据初步汇总测算，2023年春运40天，全社会人员流动量约47.33亿人次。其中，营业性客运量约15.95亿人次，比2022年同期增长50.5%，恢复至2019年同期的53.5%。

具体来看，铁路、公路、水路、民航分别发送旅客3.48亿、11.69亿、2245.2万和5521.4万人次，分别比2022年同期增长37.5%、55.8%、37.1%和38.7%，分别恢复至2019年同期的85.5%、47.5%、55.1%和75.8%。全国高速公路小客车流量累计11.84亿辆次，载客量约为31.38亿人次，比2022年同期增长18.6%，比2019年同期增长17.2%。

郑州铁路部门春运客流量较2019年同期增34.7万人

本报讯(记者 张倩 通讯员 许伟)2月15日，为期40天的2023年铁路春运圆满收官。

记者从国铁集团郑州局了解到，1月7日至2月15日，国铁集团郑州局累计发送旅客1608.1万人次，较2019年春运同期增加34.7万人，其中春运高峰单日发送旅客64.47万人次；累计货物发送量完成1863万吨，较2019年春运同期增加264.4万吨，增长16.54%，客货运输持续高位运行，助力旅客美好出行和物资供给平稳有序。

排污许可证办理大幅缩时

压缩到申请后的1~3天

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 刘森林)16日，记者从郑州市生态环境局获悉，排污许可证法定发放时间由20或45个工作日压缩到符合条件申请后的1~3天，大幅缩短办证流程，更好服务企业。

据了解，目前，我市累计发放排污许可证2066张，纳入排污许可管理的排污单位居全省首位。据悉，郑州市生态环境局将继续积极探索排污许可制度改革，进一步优化营商环境，完成排污单位全部持证按证排污、“双百”任务全面完成的工作。

文化绿城弦歌处处闻 消费复苏奏响“进行曲” 郑州:文旅春色倍还人

本报记者 成燕 文 李焱 图

漫步郑州美术馆新馆，“何以黄河”主题展诉说着生生不息的黄河故事；来到郑州图书馆、博物馆，多彩的活动传递着浓郁的文化气息；走进郑州大剧院，音乐会、豫剧、儿童剧精彩纷呈；步入多家景区及特色文化街区，市民及游客在流光溢彩中体验着古韵悠长；徜徉于美丽乡村和特色小镇，人们回归田园，住特色民宿，打卡网红景点……兔年新春，踏着拥抱春天的强劲节拍，聆听着辞旧迎新的美妙乐章，成千上万市民走进美术馆、博物馆、图书馆、大剧院、旅游景区，聆听着激昂澎湃的“春之歌”。

黄河文化之花灿烂绽放

美术馆是一个城市的重要文化地标。郑州美术馆新馆正式开放两年多来，已成为深受市民及专业观众喜爱的文化艺术高地。去年9月18日，在2022中国(郑州)黄河文化节开幕式上，“王刚：何以黄河——当代黄河主题艺术研究展”同时启幕。早春二月，漫步郑州美术馆新馆第一至第四展厅，绘画、雕塑、装置艺术、大地艺术等不同类型的500余件作品散发出浓郁的黄河文化芬芳，吸引了众多市民纷至沓来。该展览分为“黄河”“人”和“大地”三大篇章，以知名艺术家王刚2012年创作的巨幅油画《何以黄河》为开篇，铺开一幅波澜



郑州市各大景区、文化场所奏响文旅复苏曲

壮阔的黄河画卷。昨日下午，记者采访时目睹不少市民真欣赏着大厅内的百米长卷《大地丰碑》，品味着艺术带来的震撼与感动。“王刚老师笔下的黄河一往无前、生生不息，奔腾不息的母亲河是中华儿女共同的生命底色。这个展览太令人震撼了！”从小喜爱美术的市民杨彦告诉记者，她经常带孩子来美术馆接受艺术熏陶，想让孩子从小播种下艺术的种子。据郑州美术馆馆长罗鸣介绍，截至目前，该展览参观人

数已超过13万人次，最高日观展人数达7000人，观展留言达10000多条。2月12日，由郑州美术馆主办的“跨界对话：何以黄河”——王刚：何以黄河当代黄河主题创作研究展”学术对话活动举行。“艺术家王刚在几十年的实践中形成自己的思想体系和话语体系，将艺术探索延伸到中国人的宇宙观、艺术本源、艺术何为等深层次领域，弥补了中国当代艺术在超越性和现实批判性方面的缺失。(下转五版)

癸卯年黄帝故里拜祖大典筹备工作全面启动

本报讯(记者 赵文静)15日，癸卯年黄帝故里拜祖大典筹备工作推进会召开，全面启动拜祖大典各项筹备工作。市政协主席杜新军，副主席王万鹏、石大东参加会议。会议听取了癸卯年黄帝故里拜祖大典组委会各部室关于大典典礼策划、境外同拜活动筹备、大典期间关联活动筹备、黄帝故里园区建设及黄帝文化国际论坛等工作进展情况的汇报，并研究分析各项筹备工作中存在的困难和问题，提出相应的推进举措和解决办法。杜新军提出，今年是贯彻落实党的二十大精神开局之年，是深入贯彻省第十一次党代会、市委十二届二次全会部署的攻坚之年，又是疫情防控实行“乙类乙管”之后线下拜祖全面恢复的第一年，也是新郑黄帝故里园区改造提升后全面呈现的第一年。(下转二版)

全市宣传部长会议召开

锻造过硬宣传思想工作队伍 推动宣传思想工作高质量发展

本报讯(本报全媒体记者 苏瑜)16日，全市宣传部长会议召开。会议全面贯彻落实党的二十大精神，传达学习全国、全省宣传部长会议和市委常委会会议精神，总结工作、分析形势，安排部署今年全市宣传思想工作。市委常委、宣传部长陈明，副市长陈红民出席会议。会议指出，今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作重要思想，紧扣学习宣传贯彻党的二十大精神工作主线，深入开展“三标”活动，为加快郑州国家中心城市现代化建设提供坚强思想保证和强大精神力量。(下转二版)



郑州日报 官方微信



郑州日报 官方微博